
 

 

 

 

 

 

平 成 30 年 

 

第２回教育委員会会議録 
 

（開会 平成30年２月13日） 

（閉会 平成30年２月13日） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

岐阜県可児市教育委員会 

 



平成30年２月13日午前９時00分開会 

会場：市役所４階第３会議室 

 出席委員 

篭橋義朗君（教育長）          丹羽千明君（教育委員） 

星野京子君（教育委員）         生駒隆昌君（教育委員） 

伊藤小百合君（教育委員） 

 

 説明のために出席した者 

長瀬治義君（事務局長）         細野雅央君（教育総務課長） 

三品芳則君（学校教育課長）       川合 俊君（文化財課長） 

山口 功君（郷土歴史館長）       玉野貴裕君（学校給食センター所長） 

今井竜生君（学校教育課主任指導主事）  堀田 誠君（教育研究所主任指導主事） 

渡邉謙吾君（学校教育課指導主事）    牛江明美君（学校教育課学校支援係長） 

辻原詩織君（学校教育課学校支援係） 

 

 出席委員会事務局職員 

石原雅行君（教育総務課総務係長）    本田雄太君（教育総務課総務係） 

 

 日程及び審議結果 

 １ 開 会 

 ２ 前回会議録の承認 

 ３ 教育長報告 

 ４ 教育委員報告 

 ５ 議 事 

  ①議案第４号 教育に関する予算の意見について（平成30年可児市一般会計予算）

（原案可決） 

  ②議案第５号 教育に関する予算の意見について（平成29年可児市一般会計補正予

算（第５号））（原案可決） 

  ③議案第６号 要保護及び準要保護児童生徒の認定について（２件可決、１件否決） 

 ６ 各課所管事項 

 ７ 委員からの提案協議事項 

 ８ その他 

 ９ 閉 会 

 



－１－ 

開会 午前９時00分  

開会の宣告 

○ 教育長（篭橋義朗君） じゃあ、おはようございます。 

 平成30年第２回の教育委員会を開催します。よろしくお願いいたします。 

 定足数についてですが、過半数を満たしておりますので、この会議は成立いたします。 

 なお、きょうはこの後、教育政策会議、午後から給食センターの運営委員会がありま

すので、よろしく御協力をお願いいたします。 

 

前回会議録の承認 

○ 教育長（篭橋義朗君） じゃあ、前回の会議録の承認ですけれども、教育総務課長。 

○ 教育総務課長（細野雅央君） 特に変更はございません。よろしくお願いします。 

○ 教育長（篭橋義朗君） では、変更ないようですので、そのようにさせていただきま

す。 

 

教育長報告 

○ 教育長（篭橋義朗君） 教育長報告についてでありますが、１月24日に南帷子小学校

でふれあい給食に参加してきました。子供たちは元気に食べてくれておりまして、毎年

毎年の行事ですが、それぞれの学校、おいしい給食を食べてくれているというふうに聞

いております。 

 それから、１月30日ですが、中部中学校の理科出前講座ということで、県内の理科、

または化学の専門家、岐阜大学の教授の講座を中部中学校で行いました。毎年、県で２

カ所ぐらいしかやられていないんですけれども、中部中学校の子供たちの様子とか、そ

れからホスピタリティーについて、大変、岐大の先生方も感心しておられました。よか

ったなあと思います。 

 それから２月２日、特別支援学級の生活発表会、これも例年のことですが、例年どお

り大変みんなが頑張ってくれて、感動をいただいたということであります。今後も進め

ていきたいなと思っております。 

 それから２月８日と９日には、教育委員会とは直に関係ありませんが、世界劇場会議

ということで、ａｌａのほうで行われました。イギリスからのスピーカーを招き、また

全国からの劇場の関係者が集まりまして、２日間にわたって講義をしてきました。半分

ぐらいはやはり教育との関係という話題になりまして、やはりコミュニケーション能力

については、そういう劇場との連携が非常に今後も有効になるという話が半分ぐらいあ

りました。あとは高齢者対策とかということで、芸術ばかりやっていてはいけませんよ

という結論になったと思います。 

 それでは、続きまして教育委員報告ということで、丹羽委員、お願いします。 

 

教育委員報告 

○ 教育委員（丹羽千明君） おはようございます。 

 私、初めてインフルエンザというものにかかりまして、学級閉鎖の判断というのが本

当に難しいなというのが、身をもって体験させていただきました。気をつけてください。 
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 １月24日にふれあい給食、南帷子小学校へ私も行かせていただきました。初めて小学

校１年生のクラスへ入らせていただいたんですが、１年生、大変食べる速度とか個々に

違っておりまして、先生の大変さというのを感じました。また、地元の食材を使った食

事ということで、子供たちもそれを理解しておいしく食べておりました。 

 それから２月２日、特別支援学級の生活発表会が福祉センターでございまして、参加

させていただきましたが、１年間の成長の跡というのがすごく感じられまして、また演

じる側と見る側との一体感というか、自分たちの発表が終わった後でもしっかり聞くと

いうような態度がすばらしかったと思います。また、演目とか内容が書いていない学校

がかなり多いかと思うんですが、新しいことに挑戦とか、そういったこともあってもい

いのかなとは思いました。 

 それから、２月６日に加茂地区の学校図書館教育賞の表彰式が川辺北小学校でござい

まして、表彰式に参加させていただきました。可児市からは、東明小学校が優秀賞で、

西可児中学校が奨励賞をいただきました。各校ともすごく前向きなアイデアとか、そう

いったものが豊富に出されまして、参考にさせていただきました。どうもありがとうご

ざいました。以上です。 

○ 教育委員（星野京子君） おはようございます。 

 私からは２点だけで、丹羽委員とも重複いたしますが、１月24日に南帷子小のふれあ

い給食に参加させていただきました。 

 最初に、集まって生産者の方たちとの懇談がありまして、一生懸命子供たちのために

つくって、大豆やお米や里芋などをつくってくれているというようなお話を聞きまして、

本当にありがたいなということを思いました。 

 私は６年１組の教室に入ったんですけれど、本当に配膳等もさすが６年生ということ

でスムーズにやっていまして、和やかにおいしい給食を食べさせていただけて、本当に

よかったです。 

 でも、やはり６年生でも食べる時間は少ないということで、その時間内にみんな食べ

ていて、６年生だからそれができるんだなということを思いました。丹羽委員の１年生

は時間がかかるというのを聞きまして、やっぱり６年生はそれだけ大きいので時間内に

食べているし、また本当に片づけがとってもきれいで、多分そのときは給食の残食も何

もなかったと思うんですけど、本当にきれいに片づけをしていて感心しました。 

 あと、２月２日、特別支援学級の生活発表会を見させていただきました。 

 ことしは家族の、見る側の保護者の方たちで、お父さんの参加がとても多いなという

ことを感じて、しっかりと保護者の方たちも見ていただいて、お子さんたちの成長を見

ることができたんじゃないかなということを思いました。子供たちがとても堂々と発表

しているので、本当にその陰で先生方の御指導や学校全体で応援しているということが

伝わってきて、本当に感動しました。ありがとうございました。以上です。 

○ 教育委員（生駒隆昌君） おはようございます。 

 ２月２日に特別支援学級の生活発表会のほうを見させていただきました。 

 やはりだんだん特別支援学級の生徒たちの児童数も本当にふえてきているんだなとい

うのを感じました。先ほどから出ておりましたけど、本当に先生方が、人数が多い学校

もあるし、少ない学校もあるんですけど、その中でいろんな趣向を凝らしていただいて、
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子供たちに指導をしていただいているということが本当によくわかりました。 

 中には、やはり外国籍の方もだんだんふえてきているようで、やはりそういう外国籍

の子もいる、日本の子もいるという中を指導していかなきゃいけないというのは、また

それはそれで一つの大変なことになっておりますので、そういったところにもまたいろ

んな意味で協力できるような体制を整えていかなければいけないなというふうに思いま

した。 

 また、蘇南中学校の生徒たちが一生懸命準備をしてくれて、物すごい数の椅子だった

んですけど、そういったものを事前に用意して、司会進行も務めてくれたり、本当にす

ばらしい発表会だったと思います。以上です。 

○ 教育委員（伊藤小百合君） おはようございます。 

 教育委員関係のほうは参加ができなかったんですけれども、中学校のほうの拡大家庭

教育学級のほうで情報モラルの参加をしてきました。 

 こちらのほうは、ＬＩＮＥ株式会社、多分子供たちも、大人もそうなんですけれども、

ＬＩＮＥを使っている方が多いと思うんですけれども、こちらの方が講師を務められて、

今までの情報モラルという講話は、受け身的に、一方的に講話をされる方からの情報だ

ったんですけれども、今回はワークショップ形式で、今回は参加が保護者だったので、

数人に分かれて、例えばやりとりがある画面を見て、それに対して自分たちだったらど

ういう考えを持てるかというのを話し合って、それに基づいた意見が、それが合ってい

るとか合っていないとかということではなくて、いろいろな捉え方があるんだよという

ことを学ばせていただきました。 

 その中で、人と人とはさまざまな面があって、違うことが当たり前ということを気づ

いてほしい。それを踏まえた上で文の内容を作成したりとか、相手のことを考えながら、

そのコミュニケーション能力を育てることが大切だということのお話をいただきました。

そのためには、親とまず子供のコミュニケーションが必要で、さらに自分の子供だけを

守るためではなくて、保護者同士とか大人のコミュニケーションやその情報共有、交換

がいろいろないじめにつながったりとかする予防につながるということでお話をいただ

きました。以上です。 

○ 教育長（篭橋義朗君） ありがとうございました。 

 いろいろな意見がありました。現場のほうで伝えることは伝えておいていただきたい

なと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

議事 

○ 教育長（篭橋義朗君） それでは、議事に入らせていただきます。 

○ 事務局長（長瀬治義君） 本日の議事は、議案３件でございます。 

 議案第４号 教育に関する予算の意見について、これは平成30年度の一般会計当初予

算についてでございます。それから、議案第５号 教育に関する予算の意見について、

これは平成29年度、今年度の一般会計補正予算に関してでございます。議案第６号 要

保護及び準要保護児童生徒の認定について。 

 以上でございます。よろしくお願いします。 

○ 教育長（篭橋義朗君） 本日の議事は３件であります。 
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 なお、本日の議案３件及びその他の児童生徒校内事故、問題行動、交通事故等の記録

についてに関しては、意思形成にかかわる案件のため、あるいは個人情報やプライバシ

ーにかかわる情報のため、教育委員会会議規則第14条の規定により非公開としたいと思

いますが、いかがですか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

 では、以上のことを非公開とさせていただきます。よろしくお願いします。進行上、

最後といたします。 

 

各課所管事項 

○ 教育長（篭橋義朗君） では続きまして、各課所管事項に移りたいと思います。 

○ 事務局長（長瀬治義君） 私のほうからは、３月議会の予定をお伝えいたします。 

 今月、２月21日に本会議が招集され開会となります。会期は30日間でございます。 

 ２月22日は予算決算委員会が開かれまして、後ほど議題に上げさせていただく補正予

算、あるいは来年度の当初予算についての説明を行います。 

 それから、３月２日、５日が一般質問の予定でございます。 

 ３月９日は予算決算委員会におきまして、先ほどの補正予算、当初予算についての質

疑応答がございます。 

 そして、３月22日に本会議、採決され、閉会となる予定でございます。以上です。 

○ 教育総務課長（細野雅央君） １点御報告です。 

 今年度、今渡北小学校におきまして屋内運動場の大規模改修を実施したわけですけれ

ども、１月の下旬に正式に完成をしたということで、現場を見てまいりましたら、非常

に明るい雰囲気というか、きれいな体育館になったということで、子供たちも大切に体

育館を使おうという、そういうような姿勢が見られております。以上です。 

○ 学校教育課長（三品芳則君） お願いします。 

 いよいよ１年のまとめの時期を迎えまして、全ての小・中学校が卒業式や終業式に向

けて、子供たちの主体的な活動を仕組みながら１年の成長を確かめているところでござ

います。これまでには、命にかかわるような重大な事故であるとか、いじめにかかわる

ような重大事態はなく、それぞれの学校において、課題や問題等につきましては、校長

を中心に迅速に、そして適切に対応をしてまいりました。 

 いよいよ中学校の卒業証書授与式は３月６日火曜日、そして小学校は３月23日金曜日

に行われます。どの学校もきっとすばらしい式になるであろうと期待をしております。

教育委員の皆様には、卒業式並びに来年度の入学式にも御出席していただきますので、

よろしくお願いいたします。 

 また、市長も卒業式におきましては東可児中学校、それから今渡北小学校、さらに入

学式におきましては中部中学校、蘇南中学校、東明小学校にて出席をされます。どうぞ

よろしくお願い申し上げます。 

 あと、前回の教育委員会会議の中で幾つか御質問のあった点について、ちょっと確認

をとりましたので御報告させていただきます。 

 まず、小学校で使う教材にかかわりまして、ドリルなどは２学期制に対応しているか

ということにつきましては、当然、業者のほうで２学期制に対応したものが前期・後期
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という２分割でされておりますので、御安心ください。 

 また、来年度の前期の終業式、それから後期の始業式につきましては、多くの学校で

終業式、始業式ともに実施をすると。一部、前期終業式を実施しない学校につきまして

は、春里小、今渡北小、中部中、この３校が今のところは実施しないと。後期の始業式

を実施しない学校につきましては、広陵中学校、そして今渡北小学校、今渡北小は朝の

集会でそれにかえるというようなことを予定しているようです。 

 今のところそんな状況ですけれども、さらに10月にありました運動会につきましては、

春里小学校、南帷子小学校ともに前期の終わり、９月29日土曜日に実施をする計画でい

るというようなことを聞いております。 

 また、２学期制になることによって時間数的にはどれぐらいふえるのかといったとこ

ろなんですけれども、３学期制においては始業式、終業式が全部で６回、２学期制にな

りますと、それが４回となります。２回分の式、またその後の学級活動の時間等が減る

ことによって、学校によってですけれども、４時間から10時間ぐらい、さらには前期と

後期という大きなスパンの中で行事の配置を見直したり、また教科の時間数をふやした

りというようなところで、合計でいきますと10から15時間ぐらいの時数を生み出すこと

ができるのではないかというふうに、今のところ教務主任は試算をしているようでござ

います。以上でございます。 

○ 教育長（篭橋義朗君） 卒業式とか入学式に市長が出席するところについては、教育

委員会としての挨拶の後ですので、皆さんお間違いのないように。市長が来ていても、

最初じゃなくて、教育委員の後になりますので、よろしくお願いします。 

○ 文化財課長（川合 俊君） 文化財課からは、３月の予定につきまして３点御報告さ

せていただきたいと思います。 

 それでは、３月の予定表をごらんください。 

 まず１つ目でございますけれども、３月３日の大萱古窯跡群調査・保存・整備指導委

員会の開催です。本委員会は、大萱古窯跡群の調査・保存及び整備を実施するに当たり、

各分野の専門家や関係者などから意見をお聞きして、その指導を仰ぐというもので、今

年度初めての開催となります。 

 続きまして、３月13日の文化財審議会の開催です。文化財審議会は今年度３回目の開

催となります。１月の教育委員会会議の際にも少しお話しさせていただきましたが、現

在、文化財審議会では、本市が誇るべき美濃桃山陶の文化を後世に伝えていくため、無

形文化財としての陶芸技術を指定し、その技術保持者を認定することについて御検討い

ただいておるところでございます。この件につきましては、３月の教育委員会会議で文

化財審議会からの答申を受け、指定等についての御審議をいただければと思っておりま

すので、よろしくお願いします。 

 最後に、３月19日の史跡長塚古墳保存活用計画策定委員会の開催です。本委員会は今

年度２回目の開催で、年度内に国史跡である長塚古墳の保存活用計画の策定を予定して

おります。 

 文化財課からは以上でございます。 

○ 郷土歴史館長（山口 功君） それでは、郷土歴史館から、同じく３月の予定表をご

らんください。 
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 ３月２日からですけど、荒川豊蔵資料館で通常展をスタートいたします。今の企画展

を終了いたしまして、２日から通常展に戻すということでございます。 

 それから、11日まで可児郷土歴史館の銅鐸展を行っております。また足を運んでいた

だければと思っております。以上でございます。 

○ 学校給食センター所長（玉野貴裕君） 委員の皆様から御報告がありましたように、

ふれあい給食を１月24日に実施させていただきました。御参加いただきましてありがと

うございました。 

 給食業務については、ほぼこれで３月に終業を迎えるわけでございますが、６年生の

方々へのバイキング給食を予定しております。記憶に残る給食で、進学をしていただけ

たらというふうに思っております。以上でございます。 

○ 教育長（篭橋義朗君） 以上、各課の報告が終わりました。これについて皆さんの御

意見等ございますか。 

〔挙手する者なし〕 

 では、もしありましたらまた随時お願いしたいと思います。 

 

委員からの提案協議事項 

○ 教育長（篭橋義朗君） それでは次に、委員からの提案協議事項について、何かござ

いましたらお願いします。 

〔挙手する者なし〕 

 それもまた何かありましたらよろしくお願いします。 

 

その他 

○ 教育長（篭橋義朗君） 続きましてその他、次回の日程等について、教育総務課長お

願いします。 

○ 教育総務課長（細野雅央君） 次回の日程です。 

 ３月につきましては、臨時会と定例会ということで、まず臨時の委員会として３月６

日火曜日午後２時から教育長室で、いわゆる人事の内申についての議案をお願いします。

３月６日につきましては議会一般質問の予備日に入っていますが、恐らく２日間で終わ

ると思いますので、この日程でいけると思いますが、万が一の場合は翌日ということに

なりますので、よろしくお願いします。 

 それから、定例の委員会につきましては３月26日月曜日午前９時から、場所は市役所

４階の第１会議室ですので、こことは異なりますので、お間違いのないようにしてくだ

さい。 

 それから４月ですが、４月23日月曜日にしたいと思いますが、皆さん、御都合はいか

がでしょうか。 

〔「大丈夫です」の声あり〕 

 じゃあ、４月は23日月曜日９時からということで、お願いをいたします。以上です。 

○ 教育長（篭橋義朗君） では、異議ないようですので、そのようにさせていただきま

す。 

 ちなみに３月６日の臨時教育委員会ですが、その前に、午前中に共和中学校の委員会



－７－ 

がありますので、生駒委員と私ですが、都合により私だけ出席ということで行ってきま

すので、よろしくお願いします。 

 それでは、これ以後、非公開部分として議事を進めさせていただきますので、よろし

くお願いします。 

 

（以下非公開） 

（以上非公開） 

 

 では、ここで一旦教育委員会会議を中断しまして、教育政策会議を行います。よろし

くお願いします。 

（文化財課長、郷土歴史館長、学校給食センター所長退席） 

中断 午前10時04分  

再開 午前10時54分  

○ 教育長（篭橋義朗君） それでは、会議を再開します。 

 議事の議案第６号 要保護及び準要保護児童生徒の認定についてを議題といたします。 

 

（以下非公開） 

（以上非公開） 

 

閉会の宣告 

○ 教育長（篭橋義朗君） 以上をもちまして、きょう予定されていたものを全て終了い

たしました。これにて閉会をさせていただきます。ありがとうございました。 

閉会 午前11時16分  

 


